EER RN TATELY ( Procent of percent )
0 Vul aan,

verhouding

e 0D

1/2 == e e

’ AT 1 I op 100
lop4 ~ 100p40

"""""" i 20p8  250p100
B e

MY, ; 0,75

O T — o —ass—0p: 100

e s

: 20 %

e e

lop10 § 50p 50

20p20  100p 100

R St

i 5 0,05

TP tErrrmeot e v e )]

O T e

1/8 e e
O —op L0

LS R LN L N Ll L LR N L LS L Bl Ll L EE s N kN

e Vul in,

10 = ... % van 100 Y518 2% B S ) [ e, 03508 %
10 = ... % van 50 | 3/%is ... % B e e T, B R T A
10 = o-%-van 301 3/5 15 ...% lop1l0is ... % 1 [ oeepa,
10 = ... %van 40 | &4/8 is ... % Moop- 518 %k 0.55 18 ... %
Wenutamsamrawsnusawsnwwewwsa(Thema 3 - Kijk op de wereld ) g
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' |
9 We onthouden! 1

at==% =% 1/5 = .. %
|- 1/% = ... % 3/8 = ... % de helft = ... % |
Efew % 1/50 = ... % 1720 = .. %
" li;i;lﬂ - w » e e e . e w oW e " @ W we e we w o e LY
o Los op.
. De kok gebruikt een maatbeker om de juiste hoeveelheid vocht toe te voegen
aan een gerecht.
Lo ~ Hoeveel procent van de beker is gevuld? ==
"~ Noteer deze hoeveelheid op nog andere manieren.
. Stel je voor dat de maatbeker een inhoud heeft van 50 centiliter.
Hoeveel centiliter zit er dan in?
Stel dit voor op deze lijnstukken.
50 :
|0 50 % 100 %
E 9 : 50¢l

. Stel je voor dat de maatbeker een inhoud heeft van 300 centiliter.
Hoeveel centiliter zit er dan in?

Stel dit voor op dit lijnstuk.

300
E 0 32(.) cl

b

e

. Stel je voor dat de maatbeker een inhoud heeft van 70 cl.
Hoeveel centiliter zit er dan in?

!

= 0 79 cl

Stel dit voor op dit lijnstuk.

g ’\Them}:’j—Kijkopdekg\{ereld resosgeodgtdgordseprrweivas oy
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Los op.

Op zondagmiddag krijgen ze in restaurant ‘Zellaer’ gemiddeld 60 personen op bezoek.
Op zondagavond zijn er dat gemiddeld 40 % minder.

Hoeveel mensen zijn er op zondagavond?

formule:

antwoord:

LA S AR S LN L ESR LN L RS LS LA LS AN RN RN A EN LR L RN EB § N

Vul aan.

| =
=
25
| 3
A
| 10 100

2 |
| e 100
= = =
I 1
3 12 E
’ % %
1 16 !

LN A LN AN AN A AN A RS LS L ES LS BN L EE L ES LEN EI N

Vul in,

2w
1050
RO .

40 = .

LN L E A 1

Vul in.

% van
% van

% van

. % van

40
50
100
50

55 s
£ [
2/8 is ...
s

2/4 is

B R T8 e
0Bk s
10 op 40 is ..
25 .0p 10-is ..

2op 5

s OB ey

3 ® K

%

0:25 15 .
0,45 is ...
0,9:1s- ...
0,10 is ...

¥ 3 ® ¢

T II2 22tz e rea e RS R LA LA LS Ea LA

ommagetal | procent

T

75 %

mosmcamvamsamsamsnwsnwswmsw(Thema 3 - Kijk op de wereld )
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Les 28 * Meetkunde JEIINAN

(1)

Maak deze bouwsels.

Voor bouwsel 1 Voor bouwsel 2
gebruik je deze afbeelding. gebruik je dit bouwplan.
1312
43
2/1{3|2]
4 2 4

TR e R FEE RS SRR FEE FREN FEN PRSI REE F RS ES T RS L ES LS BN LIS

Maak dit bouwsel. Kleur de aanzichten.

[ T T |
454 EEEE | T
i85 [ | ;
41213 | -
211 | [ | [ [ ||
bouwplan zijaanzicht voor- zijaanzicht
links aanzicht rechts

'R FEY R PSS TEESER FEE EE R RS DS LES EES B LS L N LR BB A I
Hoeveel blokjes zitten in deze bouwsels?
grondplan 1

TTTT

grondplan 2 grondplan 3

g
| |

| S -
| l e .

I ;
‘ i B L !
[T 1] LIT] HEE

bouwsel 2

bouwsel 1

Maak de bouwplannen.

bouwplan 1 bouwplan 2

T T T

W eamsamsamsnmsn@suwean o uwen(Thema 3 - Kijk op deweretd} y
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Kleur de aanzichten en maak het bouwplan.

] L] ] | [T 1]

b O O R
L1 ] AT I S O A A o 1 A N
grondplan  bouwplan zijaanzicht  voor- zijaanzicht
links aanzicht rechts

LA S L L8 LA B8 L RS LS LR AR 2 A AR LA R RS I A BB RIS

Hoeveel blokjes moeten erbij om van elk bouwsel een kubus met een grondvlak
van 3 bij 3 blokjes te maken?

Vs

T
|

groTtd- grond- grond-
plan plan plan

LR A A E A 8 B8 2 A 1 R ARl A8 AR A AR TS AR RS FRSE RS FRE BN W N

Hoeveel bijkomende blokjes heb je nodig om van elk bouwsel een kubus met
een grondvlak van 3 bij 3 blokjes te maken?

; |

“grond- aantal bijkomende blokken: ..
plan

aantal bijkomende blokken: ...

LR A A B2 A A LIRS IS RS IS PR FRE RS TR RS PN ERE FERE EO I

Maak deze bouwsels.

Voor bouwsel 1 Voor bouwsel 2
gebruik je deze afbeelding. gebruik je dit bouwplan.

now

£
b DN
o w =

(Thema 3 - Kijk op de wereld Je wu e waeweamuompempswnowas o
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g Maak dit bouwsel. Kleur de aanzichten.

41314
R
21211
1{1}1
bouwplan

|
A

zijaanzicht

links

L
I

i
f

L

voor-
aanzicht

|

zijaanzicht
rechts

LA A B L BB L LR A RS L iR LR LA TR IS A TS PN PN RN RO

B Hoeveel blokjes zitten in deze bouwsels?

grondplan 1

LI

bouwsel 1

grondplan 2

|
| - —

—

bouwsel 2

LR A B L B d L Ed 2 T8 LR L ER LAl I TS R LR FE R IO R F A

ﬂ Kleur de aanzichten en maak het bouwplan.

L

|

S—

grondplan

1
+
|

4
|
|

bouwplan zijaanzicht vooraanzicht zijaanzicht

links

rechts

LR L B L B LB a AP A LS LR IS IR IRl RO AR TR PR R W)

B Hoeveel blokjes moeten erbij om van elk bouwsel een kubus met een grondvlak
van 3 bij 3 blokjes te maken?

grond-

grond- grond-
plan plan plan
W sawsaswsnnsausnwsnwsnnsanwsa(Thema 3 - Kijk op de wereld g
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LR AU Y (Cijferen: kommagetallen optellen, aftrekken

&

"

\.en vermenigvuldigen

Cijferen maar!
De schatting, de formules en de oplossing noteer je hieronder.
Het cijferen doe je in je rekenschrift.

1 schatting:

formule en oplossing:
2 schatting:

formule en oplossing:
3 schatting:

formule en oplossing:

Wat is het verschil in prijs?
De schatting, de formules en de oplossing noteer je hieronder.
Het cijferen doe je in je rekenschrift.

1 schatting:

formule en oplossing:
2 schatting:

formule en oplossing: i
3 schatting:

formule en oplossing:

Hoeveel kan ik sparen?

De schatting, de formules en de oplossing noteer je hieronder.

Het cijferen doe je in je rekenschrift.

1 schatting:
formule en oplossing:

2 schatting: S
formule en oplossing:

3 schatting:

formule en oplossing:

redamtamcemoninsan sy *"(’;T,,'T","?f}-,3_i _Kijk:p'dcm{'«}ébférﬂi\)‘w — g
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n Noteer hier de oplossing en de schatting.
Het cijferen doe je in je rekenschrift.
Los de oefening ook op met de ZRM. Vergelijk de oplossingen.

Ik schat.

1254,58 + 367,123 .

6073573 + 257849 = KELT, == ,

1875,51 - 146,8
8564,002 - 6368,28 - EE e

60583 - 55745

23 x 835558 , S

106 x 656,44 S = Sl
21 x 3070,82 = : s

- n w 0 - [ W “ " " W w b0 L_E u L =

A Gebruik het bronnenboek. Bedenk twee rekenvragen bij de getallen in de tabel
‘Uit de autowereld’. Noteer de vraag, de formule, de schatting en de oplossing.
Reken uit in je rekenschrift.

vraag 1:

formule: -
schatting:

antwoord:

vraag 2:

formule:
schatting:

antwoord:

m — ————(Thvmd r Kijk op de v.';*retdj [ & . A2 A PR FRE R T w2
< = = O é
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TR UL CEI WG ( Regelmatige veelhoeken en cirkels

Benoem deze figuren.
Meet de zijden en bepaal de omtrek.

naam: naam:
omtrek: omtrek:
naam: naam:
omtrek: omtrek:
m (Thema 3 - Kijk op de wereld e sin s Swewneo snswuodpownowus n
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Teken een cirkel met een straal van 2,2 cm,
Het middelpunt S js gegeven, S e

Teken de straal SA.

Teken de middellijn of diameter BC

[SA]= cm
[BC] = cm

[SA] is van [BC]

BC) s van [SA] /

Duid aan: waar of niet waar,
waar niet waar
Elke ruit is een regelmatige vierhoek.

Een regelmatige zeshoek heeft zes gelijke zijden en zes
gelijke scherpe hoeken,

Elke gelijkzijdige driehoek is een regelmatige veelhoek.

Elke vierhoek met vier rechte hoeken is een regelmatige
veelhoek.

We onthouden!

Een regelmatige veelhoek is

De omtrek van een regelmatige veelhoek is

Elk punt van de omtrek van de cirkel ligt

Het lijnstuk dat het middelpunt van de cirkel verbindt met de cirkelomtrek noem je



e Teken een cirkel met een straal van 2,2 cm.
Het middelpunt S is gegeven. S

Teken de straal SA.

Teken de middellijn of diameter BC.

[SA] = cm

[BC] = cm

[SA]is van [BC]

[BC]is van [SA]

e Duid aan: waar of niet waar.
waar ~ niet waar

' Elke ruit is een regelmatige vierhoek.
Een regelmatige zeshoek heeft zes gelijke zijden en zes
gelijke scherpe hoeken.
Elke gelijkzijdige driehoek is een regelmatige veelhoek.
Elke vierhoek met vier rechte hoeken is een regelmatige
veelhoek.

We onthouden!

Een regelmatige veelhoek is

De omtrek van een regelmatige veelhoek is

Elk punt van de omtrek van de cirkel ligt

Het lijnstuk dat het middelpunt van de cirkel verbindt met de cirkelomtrek noem je

™ W o . ® o 'm - " - ] {:\ Thema 3 - L\‘," op de wereld / ‘E’
& e — ey
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e Geef de naam van de veelhoeken. Bepaal telkens de omtrek.
Overtrek elke figuur met een andere kleur.
Bepaal bij benadering de omtrek van de cirkel.

BF) is een : , o
omtrek:

ADG] is een N
omtrek:

LBDFH]J is een e = —
omtrek:

ACDEGIJK is een
omtrek:

De omtrek van de cirkel waarop de hoekpunten van de veelhoeken liggen is ongeveer

m ————————(Thema 3 - Kijk op de wereld Je spo sse o« Tfaodnavpawpesvwpewy
i y
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QRN (Oppervlakte vierhoeken en driehoeken

o

.

) j HE

We onthouden!
Im?= ... dm? 1dm?= .. cm?
: 100 - 100
e ——
lm"’\_‘_—/ 1dm? = 1em?
100 x 100 x
b= ... ¢cm
h= ... cm
opperviakte: ... x ... =
De oppervlakieis ...... cm?,

oppervlakte vierkant: ... x ..

b= . ¢
et

oppervlakte: .

- THYY Bt

De opperviakteis ...... cm?,

oppervlakte rechthoek: ... x ...

b= ... cm

h= .. cm

opperviakte: ... x ... =
De oppervlakteis ...... cm?,

oppervlakte parallellogram: ... x ...

b= ... ¢

ot

m

opperviakte:( ... x ... ): ... =

De oppervlakteis ...... cm?,

oppervlakte driehoek: ( ... x ... ): .

WeramsaEsumsamonusnmswwsnnew(Thema 3 - Kijk op de wereld )

© Plantyn - Zo gezegd, 20 gerekend!




a

Herleid.

1/2 m? = dm? 17 m?

2/5 m? = ... dm? 24 dm?
3/10 m* = dm? 4000 dm? =
1/100 dm?® = ... dm? 0,25 m?

3/% dm?> = .. cm? 0,08 dm?
crBsrBstSetPntSurSssdsevnennrde

Teken een vierhoek met een oppervlakte van ...

20 cm?. 12 cm?.

Arceer een figuur met een oppervlakte van ...

14 cm? in het geel. 1/5 dm? in het blauw.

1l I | |
Q. [a] Q.
3~ 5 3 3~

|
[a)
3

CThema3—Kijkopdewere@--¢~-s:- sgsewstdeaswsowasnse ey
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COppervlakte trapezia en veelhoeken )

. o e \

o We onthouden!

« De oppervlakte van een rechthoek berekenen we door de

te vermenigvuldigenmetde

formule: ... x ...

x « De oppervlakte van een driehoek berekenen we door de

te vermenigvuldigen met de e e et
en daarna te delen door ... .
formule: (... x ... ):2

« Een trapezium en een veelhoek kunnen we altijd omstructureren naar

en/of

\ ————

‘e PN E RS RS LIRS E S A RS AR B L RS AER LIRS BN LA 2 KN L E & BB 2 K

e Bereken de oppervlakte.

|

|

! .

" H 1 1 TS N R T TR
|

|

|

|

1

— e

|
|
|
: - $ i
i
SRS el PERe RS

De oppervlakte van dit trapezium is ... cm?.

mesmsamsasmsvmsnwvaneamsansa( Thema 3 - Kijk op de wereld ) g
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Bereken de oppervlakte van de veelhoek ABCDEF,

De oppervlakte van deze veelhoek is ... cm?.

LA A A R A A R A2 L i LR RS RS IR IR TR RO TR TS RN R R

Hoe groot is dit vlakstuk?

1 vakje komt overeen met
1 m? in werkelijkheid.

Hoeveel planten moeten er op dit perceel als er twaalf per m? nodig zijn?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

-(Thema 3 - Kijk op de wereld Ja Siwe snoswuoswsrmsosgswnodns o e
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EIR R IUELY ( Schatprocedures )
o Bepaal het aantal stippen op deze insecten.

Mijn werkwijze: g N LI ot o ot

S B R S L E A R E S RS PR S RS FES FES FER K [ & »e » e e ew LB EE
e De boeken A en B bevatten elk 120 pagina’s.

Waar ongeveer zit de bladwijzer?

Plaats de letters bij de getallen op de getallenas.

0 10 20 30 40 5 60 70 80 90 100 110 120

C

De boeken C en D bevatten elk 800 pagina’s. B

Waar ongeveer zitten de bladwijzers? ij/ 3

Plaats de letters bij de getallen op de getallenas. &

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 650 700 750 800 850 900

Mijn werkwijze: — i e e

o’ e w o e wae »e - w u wy “ w ks w [ o » w

B

Hoeveel liter brandstof zit er ongeveer in elke tank?

volle tank volle tank volle tank
50 liter 50 liter 50 liter
& ; §
LEEG

Mijn werkwijze: T I .

(Thema 3 - Kijk op de wereld Je wu s wuowuswosowussasmarwee oa
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o Kies een leestekst uit je taalboek en schat het aantal woorden in de tekst

De tekst bevat ongeveer A —

Mijn werkwijze: —

LR A A A R A A Ll Al LS AN IS R RS PN FEE R R E

n Schat hoeveel ballen er op en rond dit tennisveld liggen.

Mijn schatting: NS i S o Vet

Mijn werkwijze: i S

LR L L L AN LR LR AN EES F RN FEN B R R W T R

A Bepaal en noteer je werkwijze en schat volgens deze werkwijze het aantal.

De Antwerpse ring heeft delen met vier baanvakken.
Op zo'n stuk staat in de richting van Gent een file over een lengte van 3 km.
Schat het aantal voertuigen in deze file.

Mijn schatting: o .

Mijn werkwijze: — o

moumonwsumsnwsawonmea@snwsw(Thema 3 - Kijk op de wereld )-
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RERTAN AT (Talstelsels

o

pe

LA A B A A R 8 L B8 5 B8 J E N R

=

D=

We onthouden!

" = ey

C
M

Schrijf de getallen in Arabische cijfers.

MMII
LXXIV
MCM

MDCCLXIX

XCIV
MMIII

Als je getallen in Romeinse cijfers leest en schrijft, gebruik je

N,

A A B8 L BN L E S A ES RS IS RS PN EE FN N

MCMXVII
MDCCCXXIV
LXIX

LA A B B L E A 2 B8 LA 8 L XA L ESN A RS RN IS AR BN FEE FEE FREE FE FREE

Schrijf de getallen in Romeinse cijfers.

249
2000
1999

AL S e ) 57
gl e 449
,,,,, i 1605

474% . e
901 =
g L S ;

L A B A L E A L BB L E 2 2 a l RS IR A RS RS I RN R RS FEE R R RN

Los op.

Om de tiende rit in de rally Parijs-Dakar af te leggen had de winnaar 4 uur 09 min. nodig.
De tweede had 4 uur 11 min. 08 sec. nodig en de derde reed de rit in 4 uur 13 min. 18 sec.

In welk talstelsel reken je om deze tijdsverschillen te berekenen?

Bereken hoeveel seconden er al voorbij zijn sedert vorige zondag 0 uur 0 min. 0 sec.

LA A B A L A L L3 LA A A R a R d RS L E S IR TR R FE N PR FE N O RN

Schrijf in Arabische cijfers.

MDIV
MMVII

MDCIX
MIX

DCCXL
MCMLXIX

(Thema 3 - Kijk op de wereld e v s wursssssrssswprvuswuews
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IR IRATITULLY (Getallenkennis en cijferen e et

\ kommagetal: natuurlijk getal tot 0,001 nauwkeurig
o Noteer de getallen voluit in cijfers. Lees daarna de getallen hardop.

e N Gy R el s

(T
&

217,811 milj 7
miljoen WERKEN

219,081 miljoen GEMEENTE
220,645 milj | MO,
,645 miljoen B
216,170 miljoen
218,740 miljoen
9 Noteer de formules om het gemiddelde aantal reizigers per maand en per week
te zoeken. .
gemiddeld per maand gemiddeld per week
‘in miljoenen i in miljoenen :

¥l vorig jaar
2 2jaar geleden

3 3 jaar geleden
i

9 Werk twee delingen van Q uit tot op 0,001 nauwkeurig.
Noteer: 1 de schatting,
2 het quotiént en de rest,
3 de omgekeerde bewerking die je met de ZRM maakt.
Maak de berekeningen in je rekenschrift.

1 schatting;
quotiént en rest:
omgekeerde bewerking:
2 schatting:
quotiént en rest:

omgekeerde bewerking:

m ~———( Thema 3 - Kijk op de wereld )& = B ¢ w @ " v = ®
- oLt b | T YOIC LR

a0
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EEERRILLCIULEY (Positiebepaling: kijklijnen 3

o Petra fietst.

Op de tekening zie je dat Petra een
T-splitsing nadert.

Rechts staan hoge struiken langs de
weg en links is een rij huizen.

Toon met een rode kijklijn aan dat Petra
de auto niet kan zien.

Kan Petra de bus zien?

Geef dat met een groene kijklijn aan.

Duid met een blauw kruisje aan vanaf welke plaats Petra de auto kan zicn.

LA LB d A RS SRS AR Al RS IR A I S I T I R E P e e R T A F2

9 Papa wandelt,

Kan papa de aankomende auto in de
straat voor hem zien?

Toon dat aan met een blauwe kijklijn.

Papa gaat verder. Duid met een kruisje
aan vanaf waar hij een volledig zicht heeft
in de straat.

Kan de bestuurder van de bestelwagen
tegenliggend verkeer in de straat zien?

Toon dit aan met een rode kijklijn.

Wrawssusvesamsamsunsanswwsa(Thema 3 - Kijk op de wereld ) @
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9 Op het kruispunt.

Kan de fietser de auto die van
rechts komt zien?

BAN K

Kan de autobestuurder die van
rechts komt de fietser zien?

Toon di aan met groene kijklijnen.

Kan de autobestuurder achter de
fietser de auto in de zijstraat zien?

Kan de autobestuurder in de zijstraat de auto achter de fietser zien?

Toon dit aan met blauwe kijklijnen.

LA A S A L E S PR R 22 T SVepsweswsoes A B R IR W

n Pas op voor het verkeer uit de zijstraat!

Op de hoeken staan huizen of hoge
struiken.

Kan de voetganger de aankomende
auto zien?

Kan de bestuurder van de wagen de
aankomende voetganger zien?

Duid met een kruisje de plaats aan vanaf waar de voetganger de auto kan zien.

m ﬁhema3— Kijk op dewereld)uuua A RA L B I P e T Y S T
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CERTEN LU (Toepassingen: diagrammen en grafieken

&

D)

Maak steeds de berekeningen in je rekenschrift.

& =200 vluchten
@ = 300 vluchten

Los op. Privé-vluchten met EG-jets en EG-helikopters

vier jaar geleden S 2 ‘@ “5 ‘6

drie jaar geleden Sos 5% ‘-@ ‘@ "Q 5

twee jaar

geleden Saee Yo SO ‘-@ "@

vorig jaar

a Hoeveel winst maakte Janssen in het 3de kwartaal?

b Hoeveel winst maakte Mertens tijdens het hele jaar?

a Hoeveel vluchten met een privé-jet had de firma EG twee jaar geleden?
b Hoeveel viuchten met een privé-jet had de firma vorig jaar minder dan twee jaar geleden?

¢ Hoeveel vluchten met een helikopter waren er twee jaar geleden minder dan vorig jaar?

d Hoeveel vluchten had EG vorig jaar in totaal?

LA B A A RS I R A I N e e T T P P e 2 TE Neeswehsrwaownaesw

Bereken de winst.

() '
£ 60000
v
£ 50000
2
40 000 ® Janssen = Bredael
30 000 » Trepols = Mertens
20000
10 000
0
1ste kwart 2de kwart 3de kwart 4de kwart  kwartalen

¢ Hoeveel winst maakte Bredael minder dan Trepols tijdens het 2de kwartaal?

d Welk bedrijf maakte tijdens het jaar elk kwartaal meer winst?
e Welk bedrijf maakte tijdens het jaar elk kwartaal minder winst?

f Bereken de gemiddelde winst per kwartaal van de firma Mertens.

a

—(Thema 3 - Kijk op de wereld Jewso s wuemurnutwaemntwas By
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Jaarlijkse wandeltocht te Leest

0 Los op. s 30 ;
= 28 I
v —
T 26 ‘ ‘
E i S .
g = : — jongeren
& 22 - =
- | S e . -
= 20 A, 65-plussers
§ 18 £
I (- — totaal
14 ‘
12
10 é -
8 & ] “
" . : *
6 a >
¢
“+
2 jaren
0 -
1ste jaar 2de jaar 3de jaar Yde jaar S5de jaar 6de jaar  [dit jaar)

a Hoeveel jongeren namen het eerste jaar deel? _ T R L e T e

b Hoeveel 65-plussers namen het derde jaar deel?

¢ Hoeveel deelnemers waren er vorig jaar intotaal? ...

d Hoeveel deelnemers buiten de categorie van de jongeren en buiten de categorie van de
65-plussers waren er ditjaar?

e Met hoeveel steeg het totale aantal deelnemers van het eerste jaar tot en met dit jaar?

» w 2 e we LA et washpaesteut et sw ottt I eY e

o Los op.

Het witte deel van de taarten is al opgegeten. De andere delen zijn stukken
taart die nog resten. Je mag antwoorden met een breuk of met een percent.

a Welk deel is er nog over van taart 3? e ——
b Welk deel is er nog overvan taart2?
¢ Welk deel is er nog over van taart 1?
d Taart 2 en taart 3 wogen allebei 800 ¢.
Hoeveel is er nog meer over van taart 2 dan van taart 3?
e Eénoverblijvend stukvantaartlis ... % van de hele taart.
f Het kleinste overblijvende stuk van taart2is . / . vande hele taart.

¢ Het grootste overblijvende stuk vantaart3is ... / ... vande hele taart.

"B . RSl EYLES I EYIEIIRYTEY1I E n(Thema 3 ~ Kijk op de werech g
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Aantal werknemers
e Werk uit. E
= S e EEatia
el T R B NV Gera
¥ e B CV Mina
ol P e @ BVBA Lila
Y [ NV Prik
S 6
5
i
3
2
1
0 [aaty x|
1% jaar 2de jaar 3de jaar 4de jaar dit jaar jaren

a Hoeveel werknemers waren er in het eerste jaar bij NV Gera?

b Hoeveel werknemers waren er vorig jaar bij de BVBA Lila?

~

Hoeveel werknemers zijn er dit jaar bij deze vier bedrijven samen?

d Hoeveel werknemers zijn er dit jaar meer bij BVBA Lila dan bij NV Prik?

fIn welk bedrijf bleef het aantal werknemers de langste tijd gelijk?

L A A R L R LS AR L R Y T P N P2 S e T

e Teken een diagram. Je mag zelf kiezen of het een Lijn- of een staafdiagram
wordt,

Aantal kinderen in de kleuterafdeling

32 31

S !
‘o
=
§ s : s
= : : :
= i . :
m ' '
. : ]

20

10

0 1 : 1

tijd
& (Thema 3 - Kijk op de wereld Je ww e wurwnosuswnrwnownssne e
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EIRVRNETUEY (Toepassingen: verhoudingen T e )

1

Barman Joske van het jeugdhuis krijgt veel jongeren over de vloer.

Joske is een kei in het maken van cocktails.

Zijn meest recente vruchtencocktail maakt hij met sinaasappelsap, pompelmoessap en
perensap om het geheel te zoeten.

De verhouding van deze ingrediénten is

- sinaasappelsap: 3,

- pompelmoessap: 4,

- perensap: 2.

Omdat iedereen de vruchtencocktail wil, vraagt één van de medewerkers:

“Hoeveel moeten we bereiden?”

Joske antwoordt: “Begin met 2 liter pompelmoessap en pas de andere vruchtensappen aan.”

Vul'in hoeveel liter sap hij van elke soort nodig heeft.

~ cocktail  sinaasappel _; pompelmoes  peer |
verhouding 7 3 | : | ¢
hoeveelheid
lﬂ liter

Hoeveel liter cocktail bekomt men in totaal?

antwoord:

14 L4 » L M kis i e vw i e weNew o »a e w

Als versnapering geeft Joske een mengsel van nootjes en rozijnen bij de drank.

Verhouding: pindanoten: 4

hazelnoten: 6

rozijnen: 2
“Zorg ervoor dat we 24 k¢ mengsel hebben,” zegt hij.
Hoeveel heeft hij van elke soort nodig?

mengsel  pindanoten  hazelnoten  rozijnen
verhouding 4 6 2
 hoeveelheid
1 2.4
: in kg
antwoord:
(_Thema 4 {WKQLL'REr.:)ir"tj"r:‘j‘ a " ® b u = W e ®
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e samsumsa@samenwsnwsameans e Thema 4 - Keukenpieten )

In een lokaal naast het restaurant staat een speeltafel voor kleuters.

Daarin liggen bekertjes, flesjes en schepjes.
De speeltafel is gevuld met 25 kg mais, 15 kg rijst en 30 kg plastic korrels.
Vul in hoe de verschillende soorten vulling zich verhouden ten opzichte van elkaar en ten

opzichte van de totale vulling.

mais

S IS II2 Iz Iz ey s PR TR RO RN RN L ER EA B RN

Na hun dagtaak maken Anja en Farouk een fietstocht. ' §
Ze fietsen tegen 12 km/uur en leggen een traject af in 130 uur. - S50
G

Twee vrienden met een racefiets rijden datzelfde traject tegen

24 km per uur. \ Nl |
Hoelang zijn die vrienden op weg om die rit af te leggen? e
\ u

Anja en Farouk

racefietsers ‘
]

antwoord: e

"TE I3ty et R AR B 2N LA LEA BB A I

Een wandelaar stapt tegen 6 km/uur. Hoe lang doet hij over het traject dat de
fietsers aflegden? (Zie o.)

racefietsers

wandelaar

antwoord:

© Plantyn - 2o gezegd, 2o gerekend!



a

Ingrediénten voor een vispannetje voor vier personen:

- 500 ¢ zalm, - 200 ¢ kabeljauw,
- 300 ¢ zeewolf, - 120 ¢ garnalen.
- 100 ¢ scampi’s,

Er komt een reservatie binnen voor een groep van 18 personen.
Hoeveel gebruikt de kok van elk ingrediént?

_ zalm

voor
4 personen e

voor ...
personen e i) =——es

voor
~ 18personen = Uil

IO‘IO'OOQI"'"'I"nﬁ'CW-IQUOml""G--FUI"-O‘#.‘I‘«' wWawe ap

In de diepvriescentrale worden de bakken voor de groenten gevuld.

Jan zet de kraan boven de eerste bak open. De bak is gevuld in 2 min. 30 sec.
De tweede bak met dezelfde grootte vult hij door twee kranen open te draaien.
In welke tijd is die bak gevuld als de kranen evenveel water geven?

vol in 2 min. 30 sec. volin

bak 1

= 7

antwoord:

—(Thema 4 - Keukenpieten e sn s wue wusswewnownr Buoses g
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0

We onthouden!

% lees je als

Dit betekent:

15 % wil zeggen of
Bereken.

5 % van 200 = | 15 % van 850 =
12 % van 500 = 25 % van 1000 =

|

3 %van 750 = ... | 25 % van 3000 =

Vul in,

20 is ... X van 100 | 20 is ... % van 350

50 is ... % van 1000 | 100 is ... % van 500

60 is ... % van 200 | 200 is ... % van 500

v " W L @ ® -3 19 = ®

Los op. Maak de berekeningen in je rekenschrift.

40
90
80

150 i
300 i
250 i

« Kok Erik maakt 4 liter groentesoep. 75 % van de soep is water.

Welk volume van de bereide soep bestaat uit groenten?

formules:

antwoord:

% van 5000 =
% van 8000 =
% van 150 =
is ... % van 600
is ... % van 3000
is ... % van 1000

« Voor de keuken van hun restaurant moeten Ine en Erik een nieuw kookfornuis kopen.
Het vuur kost 11 590 euro. Voor het vervoer, het plaatsen en het aansluiten ervan moeten

zij nog 4 % extra bijbetalen. Hoeveel betalen zij?
formules:

antwoord:

Hoeveel moet je betalen voor een pastakookboek dat voordien 40 euro kostte?

formules:
antwoord:
™ . ™ ™ w B ™ /\Thcrnd 4 — K(’ukenpletef«l}ﬁﬁfw

© Plantyn — Zo gezegd, 20 gerekend!

Boekwinkel ‘De Letterwereld’ houdt uitverkoop en geeft 20 % korting op alle kookboeken.



n Los op.

10 % van 500 = ... 5 % van 6600 25 % van 3600 = ..

|
50 % van 2000 = ... | 60 % van 500

= | 30 % van 6000 = ...
15 % van 1600 = ... 75 % van 800 = .I 3 % van 12600 = ...
v e we e »e " e o w» e | U " o ' »e e "e L U " e w

B Los op. Maak de berekeningen in je rekenschrift.

+ Insnackbar ‘Snel maar lekker’ eet dagelijks gemiddeld 35 % van de klanten 's middags een
broodje natuur en 45 % van de klanten de dagschotel.
Vorige dinsdag zijn er 's middags 300 klanten komen eten.
Hoeveel broodjes natuur en hoeveel dagschotels heeft de kok klaargemaakt?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

« Mark vernieuwt de inrichting van zijn snackbar.
Een tafel met twee stoelen kost 150 euro.
Hij koopt acht tafels en de bijbehorende stoelen.
Op de prijs moet hij nog 21 % BTW betalen.
Bereken welk bedrag op de factuur zal staan.

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord: , , . -
A Los op.
25 = ... % van 500 200 = ... % van 10000
200 = ... % van 1000 150 = ... % van 6000
T3.= .. % van- 750 720 = ... % van 1000
125 = ... % van 500 250 = ... % van 5000
g’ - ths'rn‘al‘ ~-A4Keukenpieten> AR A LA L R RS IR FE N PN TR
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EXWARNTITULTY (Prijsberekening: korting, winst, verlies

1

WY

Maak steeds de berekeningen in je rekenschrift.

Een restauranthouder maakt een kaasschotel klaar voor een groep van 50 mensen.
Hij koopt voor 180 euro Belgische kaas. Hij wil 60 euro winst maken.
Hoeveel is de verkoopprijs voor de schotel?

POl T e

antwoord: S

Kl »e e wae »e " e w o we e we 0 - e L w L] o

Een kok maakt een fruitsla met de volgende vruchten.

vruchten totale inkooppriis

2 kg sinaasappels €275
3 kg appelen 1 € 4,65
0,5 kg druiven f €325
6 kiwi's ; €340

1 k¢ peren f €285

| _1,5 7kg bananen €3,30

Hoeveel moet voor deze ganse hoeveelheid fruitsla betaald worden opdat de winst 4/5 zou
bedragen van de inkoopprijs?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

k. ee - L B »e L B I »e "o -y L L w »y »w E W L}

« Voor twee pannenkoekenfeesten koopt de jeugdleiding telkens voor 950 euro ingrediénten.
Het eerste feest is geen succes.
De totale inkomsten bedragen 875 euro.
Hoeveel bedraagt de winst of het verlies?

formule: B

antwoord: L

CThema 4L - Keukenpieten) I P O P Y T T e ST XL
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+ Hettweede feest is wel een succes.
Er werden ingrediénten aangekocht voor dezelfde prijs en er was 80 % winst.
Hoeveel bedraagt de winst?

formule: ) s

antwoord:

2] w ey w ; e »e e | = -y - o L L - B »e =

We onthouden!
De verkoopprijs is groter dan de inkoopprijs: je hebt e

De inkoopprijs is groter dan de verkoopprijs: je hebt

n Een barman maakt een milkshake voor vier personen.

BANANENMILKSHAKE

| ingediénten  kospris  totalepris
8 bollen roomijs € 0,80/bol
1 liter melk ! €0,70
2 bananen | € 0,57/stuk o

2 pakjes vanillesuiker € 0,12/pakje RS o

Hij verkoopt deze milkshake voor 3,95 euro per persoon.
Hoeveel is de winst op een milkshake?

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

« sumsuEsemsumsuE sl sntsnwsa(Themas - Keukenpieten ) g
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EWERNTITLLY (Ongelijke verdeling T

0 Verdeel en kleur.

+ Pieter-Jan (geel) heeft vier delen meer
dan Charlotte (rood). Samen zijn er
acht even grote delen.

De som van het aantal delenis ...

Het verschil van het aantal delenis .. .

+ Geo (geel) heeft zes delen minder dan Dirk (rood).
Samen hebben ze twintig even grote delen.

De som van het aantal delenis ... .

Het verschil van het aantal delenis ...

o o i a a = L a B W = 3 o u = L w»

9 Zoek de getallen. Maak telkens een schema.

+ De som van twee getallen is tachtig.
Het eerste getal is twintig meer dan het tweede.

Het eerste getal is : o WA gty
Het tweede getalis e RS

schema:

« De som van twee getallen is achthonderd.
Het eerste getal is twintig meer dan het tweede.

Het eerste getal is
Het tweede getal is

schema:

m _— <_’Thcma4 - Kv:‘ko;naieten\) ® » suaswesw u T e e
{ =1
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9 Los op. Maak telkens een schema.

« Oma verdeelt twaalf borduurwerkjes onder haar twee kleinkinderen.
Pieter-Jan krijgt er vier minder dan Stephanie.
Hoeveel borduurwerkjes krijgt Pieter-Jan?
Hoeveel borduurwerkjes krijgt Stephanie?

Er zijn borduurwerkjes te verdelen.
Pieter-Jan krijgt er dan Stephanie.
Pieter-Jan krijgt borduurwerkjes van oma.
Stephanie krijgt borduurwerkjes van oma.
schema:

« Karen geeft haar 1525 postzegels aan Yanne en Senne.
Yanne krijgt 125 zegels meer dan Senne.

Er zijn postzegels te verdelen.
Yanne krijgt er dan Senne.

Yanne krijgt postzegels van Karen.
Senne krijgt postzegels van Karen.
schema:

n Verdeel en kleur.

« Jacinta (geel) heeft acht delen meer dan Salim (rood).
Samen zijn er twintig even grote delen.

De som van het aantal delen is
Het verschil van het aantal delenis ...
« Ginette (geel) heeft negen delen minder dan Dana (rood).
Samen hebben ze vijfentwintig even grote delen.
De som van het aantal delen is

Het verschil van het aantal delenis ...

~ 5 » u » ® £ ] - ( Thema 4 - Keukenpieten }——
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QXX (Omtrek en opperviakte van grillige figuren )

0 Bepaal de omtrek en de oppervlakte van dit vliakstuk.

E——

De omtrek bedraagt or_\geveef |

cm.

De oppervlakte bedraagt ongeveer

cm?, ; {

Ll A B L B S I L e L e e T P P R A P TITYS wTeosw

e Bepaal de omtrek en de oppervlakte van dit vlakstuk.

De omtrek bedraagt ongeveer

De oppervlakte bedraagt ongeveer

“ ((Thema 4 - Keukenpieten Js wwewuswue snesnowsewsowse se
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9 Bepaal zo nauwkeurig mogelijk de omtrek en de oppervlakte van dit vlakstuk.

De omtrek bedraagt ongeveer ~ m.

De oppervlakte bedraagt ongeveer

‘OUIOOIO...-‘..‘.-I.'..'IC.‘..I.'O".'I..IQ’. we s w

0 Bepaal zo nauwkeurig mogelijk de omtrek en de oppervlakte van deze olievlek.

De omtrek bedraagt ongeveer o= SHEITE:
De opperviakte bedraagt ongeveer  cm?.
G samsanvasecawsawsansowonwsw(Themas - Keukenpieten )— B
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EIRARREEY (Omtrek van de cirkel

0

\_/"

Los op.

+ Karen en Kadim maken elk tien grote en tien kleine onderleggers.
Rond elk van die onderleggers komt een rand met gouddraad.
Hoeveel gouddraad hebben ze nodig?

Hieronder zie je de grootte van de onderleggers.

diameter: diameter:
omtrek: omtrek:
Lengte van de gouddraad:

stappen bij het oplossen en formules: : it

antwoord: p——

« Rondom een cirkelvormig vijvertje in de inkomhal

van plastic. Die kost 16 euro per lopende meter.
Hoeveel kost de afrastering in totaal? [ A 1

k// d = diamete

van het restaurant plaatst de eigenaar een afrastering /

stappen bij het oplossen en formules: \

antwoord:

{_Thema 4 - Keukenpieten>. AR L A L A I P T R
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e Overtrek de omtrek
van deze tafel met
stift. Bereken dan
die omtrek.

-
3m
stappen bij het oplossen en formules:
- De omtrek van de tafel bestaat uit
- De omtrek van de twee halve cirkels is evenveel als
- De totale omtrek van de tafel is
dus:
antwoord:
We onthouden!
omtrek cirkel
T T B e i n=
diameter cirkel
omtrek cirkel = T x diameter
= T x d
- T X xr
= 314 x
et B | S e o
@ " - o onE - - u ,r':_T"lermz 4—,7201_&\0,1(111
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CRARR TN (Spiegelen

Er is iets mis met het spiegelbeeld in het water.
Duid de fouten aan.

LER A S A RS L R LR AR R R R TR IR AR RN PR I TR O W

e Zijn de figuren elkaars spiegelbeeld?
Controleer door te meten.

0 ja O ja
O neen O neen
b

@sresamcsamsnmsamonwsnnewnse( Thema 4 - Keukenpieten )—

=
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Zoek de plaats van de spiegelas door te meten.
Teken de spiegelas en benoem ze.

I‘..I.".--.--.-IO--0--..IQ--.-.O-Q-“O-I.-..-U'l.-

A Zijn de figuren elkaars spiegelbeeld?
Controleer door de hulplijnen te tekenen en te meten.

Zo ja: teken dan de spiegelas.
Zo neen: verbeter dan één van de figuren in het groen, zodat die het spiegelbeeld van de

andere wordt en teken ook de spiegelas.

u ~( Thema 4 - Keukenpieten )e wu s wuo wu e sragnewgosvuawpa we
© Plantyn - 2o gezegd, 20 gerekend!




CERARR TETTUEED (Gelijkvormigheid i
0 Vul in,

LA L RS L LA Ll LR AR LN LS AR RN EE P FEN RN I

Welke figuren zijn gelijkvormig aan de figuren voor de streep?
Plaats een kruisje in het passende hokje.

T
s |
{ |
t 1
D '
| i

LE A A 8 LB S A E A LS L EA LS LS A2 IS LN RS LTS IR A RO RO

0 e

' We onthouden!
Figuren zijn gelijkvormig
- alsze vorm hebben;
- alsze hoeken hebben;
- als er tussen de overeenkomstige een vaste
bestaat.
\ )
R T R Y I Ry LT Ry I RS T EYT R T o-CThemaz. - Keukenpiete@ . ¥
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Teken een gelijkvormige figuur. Eén afmeting is al getekend.

2 325 B S Be 508

r

T
- —

| RUGES LAY NOH 5

LA A E A L B8 A B8 L B8 2 R 2 AR A IS AR AR LS RA S TS LS B R R

Los op. Zet een kruisje in het hokje onder de figuren die niet gelijkvormig zijn
aan de figuur vooraan.

 ICON0 CfLin W 1 1 T | T 1 1 1 MR DT T T T

|
|
i
+
|
|
T
|

LT ¢ LA

LA L R a A R d RS RS IS R AR TS IR AR RS FEN FEE FEE EI Fa

Welke figuren zijn tegelijkertijd gelijkvormig aan en even groot als de figuren
voor de streep? Zet een kruisje in het passende hokje.

(Thema 4 - Keukenpieten s s s wus Snsspsssaspst sns gt vy
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EERARREITY (Ongelijknamige breuken optellen en aftrekken

(1)

Plaats de volgende breuken op de getallenas.

2/3 1/9 4/9 5/3
0 1
I N TR YN 0. PR (S| N (NN RN (SN S | NS W R
Doe hetzelfde met de onderstaande breuken.
1/4 2/8 3/8 1/2 3/2 5/4
0 1
| | | ] [ | | | | | o
Noteer een passende breuk op de aangeduide plaatsen van de as.
0 1 2 3
S S N N O O O O SO O I Y o O O O o T O O Y O -
Stel de breuken voor op de lijnstukken.
Stel de bewerking en het resultaat voor op de getallenassen.
2 p AR -
3t T 1 -
het geheel

g | S 1 | 1 A 1 J i L I 1 1 | 1 J
3 6

L 1 1l 1 1 1 | L 1 1 1 1 1 1 1 .

0 1 2
L 0 g =
e -

het geheel :

l L 1 1 1 1 1 1 1 | 1 1 1 J g L 1 1 A l | 1 1 1 1 1 1
3 i

L 1 1 I 1 1 1 L A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 1 1 1 1 1 .

0 1 2

{ Thema 4 — Keukenpieter\_) IS R T Y I 22 222
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. het geheel
7 2
- L L L 1 L L 1 1 1 J pest | L L 1 1 L L 1 1 J
9 3
L L L 1 L L 1 1 1 1 1 L L -
0 1
i S I - =
6 4
. het geheel .
2 | — 1 1 1 1 1 L 1 1 1 L J l L 1 1 1 1 L 1 L 1 L A ]
6 4
L L 1 1 L 1 1 L L 1 1 L 1 1 1 1 -
0 1

§.o

i esiere sy
10:7 2 - =
12 3

5 i 2
g3 :

B ks
> + 5 o %
Lok . = B
8 6

0 H =
9 3

®samcsaesnwsamsawsnmsnnanesn( Thema 4 — Keukenpieten ) .
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N

Los op.

In ‘De Lekkerbek’ hebben ze heerlijke desserts.

3/5 van de klanten koos gisteravond als dessert rijstpap.
1/4 van de klanten bestelde fruit.

De overigen bestelden ijs van het huis.

Het hoeveelste deel van de klanten bestelde ijs? 1
(Elke klant nam één dessert.) =

stappen bij het oplossen en formules: B

antwoord: : Bl e p e

Stel de breuken voor op de lijnstukken. Stel de bewerking en het resultaat voor
op de getallenassen.

3 l i 25 — R ——

R T et .

' het geheel .
EI 1 1 1 L 1 1 1 1 1 J l | ] | 1 1 1 L 1 1 L 1 J
5 10

L L 1 1 1 1 1 A 1 1 1 1 1 1 1 L >

0 1
O L i B

2 4

het geheel
él 1 1 1 L 1 1 1 1 1 L 1 J -3. L 1 1 1 J
2 4

L 1 1 1 L L ' 1 1 1 1 L 1 1 1 L >

0 1 2 3

A ® - L - o o - B w - a o - L . ™

Los op.
e = = =0 =k = =
3 4 5 10

1  pre = = 8 == =
e T & e = =
_‘* — l = - = E i = =
&3 Tt pan s =

’\Thema‘z.—Kmkenpieten) @ vy TR TR TER X ™ FEER
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EIRCRMGEUETY ( Bruto - tarra - netto B - B

o Vul in: bruto (B) - netto (N) - tarra (T).

eenzaksnoep een pralinedoos - gepelde tomaten

| |

! e bidily S AL LR ) i ————rre B i "

| een koffiebaal ~ eenkratappelen ~ een aardappelzakje
een baal koffie . eenbliktomaten ~ een zakje aardappelen
- w9 -e W -« L3 - - e e w N A - e L £y " o "

9 Vul aan.

Wanneer deze kist met appels wordt gewogen, geeft de weegschaal 5,450 kg aan.

- brutogewicht:
- nettogewicht: i : =
- tarragewicht:
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9 Los op.

Ingrediénten voor kriekenconfituur:
1 kg ontpitte krieken en 1 kg suiker

Van 1 kg krieken blijft na het ontpitten nog 800 ¢ vruchtvlees over.
Leona koopt een kistje met 5 kg krieken.
Hoeveel vruchtvlees blijft er over als ze de krieken heeft ontpit?

formule:

antwoord: B
Hoeveel confituur kan Leona hiermee maken?
formule: =

antwoord: i
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o Los op.

Pralines zijn verpakt in een sierdoosje. Zulke doos met pralines weegt precies 750 .

Het sierdoosje weegt 1/10 van het brutogewicht.
Hoeveel weegt het sierdoosje?

Hoeveel wegen de pralines?
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Los op.

Een vrachtwagen is geladen en rijdt naar de weegbrug.

8400 kg ? lading?

Het nettogewicht bedraagt 5/8 van het brutogewicht.

Bereken het gewicht van de lading (= nettogewicht).

formule: e T
antwoord:

Hoeveel bedraagt het gewicht van de lege vrachtwagen?

formule:

antwoord: —_— T B
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Los op.

Terwijl Ludo op reis is in Zwitserland verjaart zijn moeder.

Als verjaardagsgeschenk koopt hij een origineel Zwitsers horloge.

Dat verzendt hij met de post. Hij pakt het horloge goed in, zodat het niet beschadigd wordt.
Het pakket weegt 325 ¢. De verpakking alleei: weegt 80 % van het brutogewicht.

Hoeveel weegt het horloge?

formule: s

antwoond it R 8 RS
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Op de weegbrug

Op de weegbrug weegt een vrachtwagen die geladen is met suikerbieten 12 100 kg.
De suikerbieten wegen 75 % van het brutogewicht.
Bereken het nettogewicht.

formule: B T

antwoord:
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